

山东省通信行业协会召开 推进光纤小区共建共享现场会

为深入推进我省光纤小区共建共享工作,推广先进地区的典型工作经验,2019年3月26日,山东省通信行业协会牵头四家电信企业在枣庄召开了光纤小区共建共享现场分享会。山东省通信管理局副局长孙信波、山东省通信行业协会理事长张权、副理事长孙景华、孔军、魏荣军、秘书长刘守志出席会议,来自济南、临沂等九个地市协会办事处负责人及以

上九地市电信运营商主管建设副总共八十余人参加了本次现场会。

本次会议由协会秘书长刘守志主持。山东省通信行业协会理事长张权致辞,这次枣庄现场会的召开对于各通信企业的光纤小区共建共享工作具有重要意义。

山东通信管理局副局长孙信波通报了去年我省光纤到户、4G覆盖、共建共享、通信基础设施规

划等方面的工作情况,并指出光纤小区共建共享工作尽管取得了很大成绩,但也存在一些问题,我们必须对光纤入户共建共享工作常抓不懈,进一步加固共建共享平台,把有限的资金用到有效的地方,真正地让广大电信用户受益。

会上山东省通信行业协会三位副理事长分别发言,他们充分肯定了省行协自换届以来各项工

作,同时要求协会各办事处发挥好牵头作用,并建议省行协下一步要积极组织大家进行最佳实践经验分享,将好的经验复制推广,推进我省通信行业健康有序发展。

枣庄办事处主任通过PPT的形式对当地驻地网共建共享的成果及做法进行了详细介绍。济南、临沂、济宁、泰安、聊城、德州、菏泽等地办事处代表分别就

当地光纤小区建设、办事处日常运行等方面的情况作了交流发言。

会后代表们到实地参观了驻地网共建共享小区的建设、使用情况,参会代表纷纷表示,通过此次现场会,大家受益匪浅,今后要积极推广枣庄办事处的经验,共同推进光纤小区共建共享工作的深入开展。

通讯员 刘晓婷 张俊

青岛通信管理局赴威海电信调研工作

3月21日,青岛市通信管理局苏建防局长一行到威海电信调研工作。

在调研中,苏局长一行听取了威海电信在提速降费、规范资费营销行为、电信普遍服务行政村4G建设、NB-IoT网络部署及应用、骚扰电话整治、商务楼宇宽带接入业务自

查自纠等方面的情况汇报,并就共建共享、5G建设、客户服务等工作进行了深入的讨论交流。苏局长对威海电信近年来在服务社会、服务经济、服务民生及履行社会职责等方面做出的贡献给予了积极评价和充分肯定,并表示要积极贯彻落实国务院对通信行业

大督查和工信部“通信业2019年重点工作”精神,充分发挥通信行业协会的牵头作用,进一步完善共建共享机制,促进行业和谐,在和谐中实现共赢发展。

威海电信总经理隆新华表示,威海电信将在管理局的指导下,认真履行央企社会责任,

深入落实“提速降费”精神,加快推进网络建设,利用自身产业优势,助力当地社会信息化建设,并扎实开展好骚扰电话整治、商务楼宇宽带接入业务自查自纠等工作,为服务社会民生和当地社会经济发展做出应有的贡献。

通讯员 张巧丽

山东移动党委推动民主生活会动真格见实效

山东移动党委积极探索以党建引领企业转型发展的有效途径,以开好民主生活会为切入点,以“四个转化”促进会议质量提升,真正把民主生活会成效转化为加强班子建设的实际成效,转化为推动企业转型发展的强大动力。

一、将问题查摆转化为增强干部发现、解决问题能力的

过程。公司党委要求所属单位干部从生产经营和党建工作实际出发,对照问题短板,深挖思想根源,做一次深刻的自我剖析。对18个单位的92份对照检查材料逐一提出修改意见。

二、将督导检查转化为密切联系基层的过程。省公司领导、省公司机关各部门、大党建部门分三个层面,带着不同任

务参会,以参加会议为契机,加强对基层单位的指导帮扶。

三、将参会督导转化为了解干部表现的过程。公司党委坚持“抓好班子,带好队伍”,把民主生活会作为了解干部状态、班子建设和运行情况的重要窗口,不断拓宽研判班子和了解干部的渠道。

四、将问题整改转化为凝

聚企业转型发展合力的过程。公司党委坚持从生产经营实际中来、到生产经营实际中去,要求所属单位围绕问题整改举措并加快落实,力求将整改实效体现在生产经营业绩上,体现在推动企业转型发展上。

通讯员 曹孟娟

三个维度两个明确 山东铁塔:把“基层减负”减到实处

党中央将2019年确定为“基层减负年”。山东铁塔按照解决形式主义突出问题、为基层减负的要求,结合省委“担当作为、狠抓落实”工作动员大会上的讲话精神,从文风会风、系统建设等方面着手改进工作作风,切实为基层减负松绑。

“三个维度”改进会风。创新汇报形式,坚持推行风格简练的思维导图,大幅减少文字推敲打磨,PPT制作美化等案牍工作。自2019年1月以来使用

效果良好,实现了在沟通中跳过“片头片尾”、直奔主题,提高沟通效率的目的。创新会议组织形式,推广应用语音、视频等互联网方式,通过电脑或手机客户端实现分散式参会,与会者坐在工位上即可讨论文档内容,大幅提高会议效率。压减会议次数。整合各部门分头布置工作的情况,每月集中召开一次时长不超过4小时的生产经营分析会议,大幅缩减会议次数。

“两个明确”改进文风。明确工作目标。坚持行文确有必要、讲求实效的原则,明确2019年将整体发文数量至少压降三分之一。明确发文要求。严控红头文件数量,只有代表公司立场、部署全局性重要工作的才可制发红头文件,代表部门立场、执行既定计划等内容,通过各专业条线进行信息传递。

“零上报”完成系统建设。今年初以来,为更好地服

务基层,让基层干部员工更准确地掌握第一手数据,山东铁塔开发了“大数据站址经营平台”,向地市分公司、区域办事处实时展现经营动态,提供维护、场租、市电引入等各类大数据分析,以提高基层自主经营管理的针对性。下一步随着系统的逐渐完善,将实现生产经营工作不再需要地市公司报表,从而大幅减轻基层工作量。

通讯员 李凯

我国宽带发展联盟发布《中国宽带普及状况报告》

日前,我国宽带发展联盟发布了第十一期《中国宽带普及状况报告》(2018年第四季度),报告显示,截至2018年第四季度,我国固定宽带家庭用户数累计达到39376.5万户,固定宽带家庭普及率达到86.1%,同比2017年底年度提升11.7%;移动宽带(3G和4G)用户数累计达到130564.7万户

(不包含移动通信转售用户),移动宽带用户普及率达到93.6%,同比2017年底年度提升12.2%。

宽带普及水平是衡量一个国家和地区社会经济发展状况和信息化创新驱动力的重要指标,受到广泛关注。世界银行的一项研究表明:当一个国家或地区宽带人口普及率每提高10%,将平均带动国内生产总值增长约1.38%,发展中国家会带动更高。2018年,在我国固定及移动宽带均具有较

大用户基数的情况下,普及水平还能取得年度10个百分点以上的增长,可谓提升快速。这些成绩的取得,与近年来我国“提速降费”工作的不断深入推进密不可分,宽带网络能力不断提升,宽带网速越来越快,“供给”水平日益增强,资费却不断下降,就必然会带动全社会越来越多的人使用宽带网络。

从各地的宽带普及状况看,固定宽带家庭普及率方面,江苏省最高,达到123.3%(固定宽带家庭普及率超过100%,一是存在一个家庭用

户拥有多个固定住所,办理了多个固定宽带接入业务的情况;二是存在一个家庭用户办理了不同宽带接入业务服务提供商的多个固定宽带接入业务的情况),排在前五位的地区还有福建省、浙江省、宁夏回族自治区和北京市。移动宽带用户普及率方面,北京市达到164.7%,远远超过其他地区,但比上一季度有所下降,排在前五位的还有上海市、广东省、浙江省和宁夏回族自治区,排在前九位的地区均超过了100%。

通讯员 张茂涛

青岛联通主题党日 “约会”智慧生活



3月21日—22日,青岛联通大厦一楼大厅内人头攒动,“主题党日,与智慧生活有个约会”“红色先锋,引领智慧生活”等标语格外醒目。这里正在举行的是3月份“红色先锋行动”主题党日活动暨智能终端产品员工内购会,也是青岛联通推进党建与中心工作深度融合的一次实践。

活动现场,大家围在智能终端展台前,体验、咨询、踊跃购买心仪的智能产品。两天活动期间,“小度音箱”多次断货,“沃家固话”多次补充号码,千兆双频无线路由器等紧急补仓;AI智能摄像头、蓝牙耳机、运动手环、照片打印机、智能台灯等产品受到热烈追捧。据初步统计,现场共办理沃家固话100部、各类智能终端产品200余部。

通讯员 屈郁颖 迟颖慧

智慧医院呼之欲出

3月26日,山东大学齐鲁医院与山东联通5G联合实验室揭牌暨全省首家医院5G网络开通仪式在济南举行,双方将携手推进5G远程医疗新模式的探索与实践,推动5G、物联网、云计算、大数据、人工智能等新兴技术与医疗行业的深度融合,共同打造更好服务公众、更佳利用医疗资源的新一代智慧医院。

长期以来,齐鲁医院高度重视“智慧医院”建设,不断提升格局、优化机制、推动创新,在医疗卫生信息化方面走在了全省全国前列。山东联通作为齐鲁医院的信息化战略合作伙伴,提供了强大的技术支持,合作范围不断拓展,在移动查房、远程会诊、影像上云、手术直播等领域合作成果不断呈现,并于3月19日在齐鲁医院开通省内医疗行业第一个5G基站。

此次合作,双方将与产业链伙伴联合制定5G远程医疗业务整体解决方案,包括端到端解决方案、技术解决方案、用户体验和业务评估标准等,以及5G试验网的医疗业务测试规范。依托5G创新产品研发联合实验室,努力构建开放的试验验证环境,形成面向产业应用的核心研发能力。联合开发5G远程医疗产品,与合作伙伴一同推动应用产品测试及落地验证,实现生态培育共建共享,提高应用产品孵化和科研成果市场转化能力。

通讯员 卢桂峰

电信服务版 政策指导:山东省通信管理局信息通信管理处 承办:山东省通信行业协会 订版电话:0531-82092808